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Når dette blad udkommer, tror jeg, at 
vi har fået udskrevet folketingsvalg. De 
seneste måneder har rygterne svirret 
på Christiansborg. Og selvom man 
aldrig helt kan vide den slags, så tror 
jeg, at vi står over for et forårsvalg. 
Og jeg glæder mig. Måske mere end 
nogensinde er der brug for at få ryddet 
op. I 25 år har Mette Frederiksen og 
Lars Løkke Rasmussen udgjort en del 
af Danmarks absolutte magtelite. I en 
menneskealder har de, direkte eller 
indirekte, styret og bestemt over vores 
land. Nu er det tid til en ny retning. 
Det er ikke kun ude i naturen, at der 
er forår i luften. Overalt i landet for-
nemmer jeg en følelse af, at der må ske 
noget nyt. Der er brug for en ny kurs 
uden dem, der i et kvart århundrede 
har siddet ved roret – og som nu  
tydeligvis er kørt fast.

Fire år med galopperende prisstig-
ninger har tydeligt vist, at noget er 
galt. I samme periode har vi set vores 
nabolande sænke moms og afgifter og 
dermed holde prisstigningerne nede. 

Naturligvis kan vi ikke styre prisen på 
olivenolie og andre varer, der  
produceres langt herfra. Men vi kan 
sænke de afgifter, som gør varerne 
dyrere. Og vi kan sikre, at det der pro-
duceres i Danmark, ikke bliver unødigt 
dyrt. Men Mette og Lars valgte det stik  
modsatte. Mens priserne steg, indførte 
de en vejafgift, der gjorde transporten 
af fødevarer dyrere. De indførte en 
industriafgift og vedtog en landbrugs-
afgift – begge dele med det resultat, at 
dansk produktion blev dyrere. Dertil 
kommer overimplementeringen af 
emballageafgiften og en række andre 
tiltag, som kunne være undladt.

Dansk Folkeparti foreslog allerede i 
2022 en samlet pakke for lavere føde-
varepriser. Vi foreslog – fuldt finansie-
ret – at halvere momsen på fødevarer 
og fjerne unødvendige afgifter.  
Regeringen gjorde intet før for en må-
ned siden, da man i ren panik lancere-
de en fødevarecheck, som nu også går 
til rockere og udlændinge på offentlig 
forsørgelse.  
Arbejdende danske familier, hvor  
børnene er flyttet hjemmefra, får  
ingenting – uanset husstandsindkomst.  
 
Og mens den universitetsstuderende 
på SU får, så må tømrerlærlingen og 
snedkerlærlingen undvære. Det virker 
skørt. Det er udtænkt af folk, der ser 
vælgerne som et nødvendigt onde, der 
skal håndteres i et valgår – i stedet for 
at se Danmark som et samfund, hvor vi 
hjælper hinanden, når kriserne  
rammer. Vi skal vise rettidig omhu.

Udlændingeområdet er et andet godt 
eksempel. Mens Venstre er i bevægelse 
i spørgsmålet om de internationale 
konventioner, står Mette og Lars last 

og brast. De vil ikke ændre et komma.  
De nægter at udvise udlændinge,  
uanset hvor voldelige eller kriminel-
le de måtte være – hvis dommerne 
i Strasbourg siger nej. De siger, det 
handler om Danmarks internationale  
renommé. Men det har ikke skadet 
Danmarks renommé, at vi står uden 
for en række tillægsprotokoller til  
menneskerettighedskonventionen. Det 
viser bare, at deres undskyldning er 
netop dét – en undskyldning. Sandhe-
den er, at de ikke vil. Fordi de ikke  
mener, at danskerne selv skal bestem-
me. Være herre i eget hus.  
 
For et halvt år siden fremlagde Dansk 
Folkeparti en hjemrejseplan, som har 
enorm opbakning i meningsmålinger-
ne. Den plan vil vi gennemføre.

Vi skal have Danmark tilbage på ret 
kurs. En ny og mere optimistisk  
fremtid ligger foran os. Men det kræ-
ver, at vi gør op med dem, der i 25 år 
har ført os på afveje.  
På ældreområdet skal vi standse den 
evigt stigende pensionsalder. På klima-
området skal vi droppe forestillingen 
om, at Danmark alene skal redde  
verden. Det er urealistisk og skadeligt. 
Og i udlændingepolitikken skal vi stå 
fast på danske værdier og traditioner. 
Vi vil ikke se islamiske bønnemøder på 
Rådhuspladsen. Og vi vil ikke finde os 
i, at vores helligdage bliver afskaffet. 
 
Men det kræver et opgør. Nok med 
Mette og Lars. 
Derfor håber jeg, at valget er  
udskrevet, når du læser dette. Så vi 
kan komme i gang. Nu gælder det.  
 
SKAL VI GØRE NOGET VED DET?

MORTEN MESSERSCHMIDT 
FORMAND FOR  

DANSK FOLKEPARTI
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DER ER VALG I LUFTEN
[NYHEDER]

 
7 KRONER OM DAGEN -  
49 KRONER OM UGEN. 
Det er, hvad fødevarechecken i praksis 
svarer til. 
 
Det var statsminister Mette  
Frederiksen, der annoncerede fødeva-
rechecken i sin nytårstale som et svar 
på de stigende priser på helt almin-
delige dagligvarer. En håndsrækning 
til dem, der mærker prisstigningerne 
hårdest, lød det. Men når beløbet gø-
res op i hverdagskroner, melder det 
oplagte spørgsmål sig hurtigt:  
Hvor langt rækker det egentlig?

49 KRONER OM UGEN GØR INGEN 
STOR FORSKEL 
For 49 kroner om ugen kommer man 
ikke langt i supermarkedet i 2026. Det 
er et rugbrød, en liter mælk og lidt 
pålæg og så er pengene brugt. Det er 
ikke det, der får et stramt budget til at 
hænge sammen, hvis man i forvejen 
må vende hver en krone for at få mad 
på bordet hele måneden.

Samtidig er fødevarechecken ikke en 
ordning, alle får glæde af. Den bør 
være målrettet udvalgte grupper, som 
reelt har et behov for en håndsræk-
ning. Men i stedet gives den også til 
660.000 borgere fra den rigeste halv-
del af befolkningen, udenlandsdan-
skere og bandemedlemmer.

Det gør fødevarechecken til en  
løsning, der deler mere, end den 
hjælper. Og den løser ikke det grund-
læggende problem, nemlig at priserne 
fortsat er høje, og at hverdagen er 
blevet dyrere år for år. Og timingen er 
svær at overse.  
 
Vi står nemlig midt i et valgår, hvor 
økonomiske udspil pludselig fylder 
mere, og hvor små lettelser hurtigt 
bliver præsenteret som store løsnin-
ger. Men danskerne har levet med 
høje priser i årevis, og regeringen 

har haft rigeligt med tid til at handle 
tidligere. Det er derfor svært ikke at 
få indtrykket af, at fødevarechecken 
kommer, fordi den er nem at sælge 
politisk, ikke fordi den reelt løser pro-
blemet.

HVAD DANSK FOLKEPARTI VIL 
GØRE I STEDET 
Dansk Folkeparti mener, at man bør 
vælge løsninger, der kan mærkes bredt 

og med det samme. Hvis momsen på 
fødevarer blev halveret, ville det  
sænke prisen i indkøbskurven hver 
eneste uge. Ikke som et lille engangs-
beløb til nogle få, men som en reel 
lettelse for alle. 
For man kan ikke lappe en dyr  
hverdag med småpenge. Hvis man 
vil hjælpe danskerne, skal man gøre 
det på en måde, der kan mærkes hver 
gang, man er nede at handle.

FØDEVARECHECKEN: 
Hvad får man egentlig for pengene? 
 
Regeringens fødevarecheck svarer til cirka 49 kroner om ugen.  
Spørgsmålet er bare, om det er hjælp, der kan mærkes, eller blot et  
symbolsk beløb, der lyder bedre, end det er.

49 kroner om ugen rækker ikke langt i supermarkedet.
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[NY K AMPAGNE]

Dansk folkepartis nye kampagne:     Skal vi gøre noget ved det?

ET KLART SPØRGSMÅL TIL DANSKERNE 
Med kampagnen: Skal vi gøre noget ved det?, stiller Dansk 
Folkeparti et enkelt, men grundlæggende spørgsmål til dan-
skerne. Et spørgsmål der ikke handler om snak men om at 
gøre noget ved det. Men hvad er det helt konkret, der skal 
gøres? 
 
Ifølge partiets formand, Morten Messerschmidt, er  
spørgsmålet et opgør med den politiske kultur, der har  
præget Danmark i årevis. 
“Danskerne skal ikke længere finde sig i politikere, der ser 
til, mens problemerne vokser,” siger han og kalder  
kampagnen en klar opfordring til handling. 
 
 

NÅR PROBLEMERNE VOKSER 
Spørgsmålet skal vi gøre noget ved det, dækker ifølge Dansk 
Folkeparti over en række konkrete problemer, som mange 
danskere mærker i hverdagen. Det handler blandt andet om 
stigende priser, der presser børnefamilier og pensionister, og 
om en pensionsalder, der hele tiden rykkes opad. 
“Folk bliver straffet for et langt arbejdsliv,” siger Morten 
Messerschmidt og peger på, at mange danskere oplever, at 
regnestykket ikke længere hænger sammen. 
 
Samtidig fremhæver han udlændingepolitikken som et 
centralt svigt. Kriminelle udlændinge får i dag lov at blive i 
Danmark, selv efter dom, fordi hensynet til internationale 
domstole vejer tungere end hensynet til danskernes  
tryghed.

Morten Messerschmidt på talerstolen i Folketingssalen. 

Dansk Folkeparti tager et direkte opgør med årtiers politisk passitivitet. 
Med spørgsmålet: Skal vi gøre noget ved det?, inviterer partiet  
danskerne til at tage stilling - og kræver handling på udlændingepolitik, 
tryghed og danske værdier. 

Dansk Folkeblad 2026 rettet_KLS_32 sider.indd   4Dansk Folkeblad 2026 rettet_KLS_32 sider.indd   4 23.02.2026   10.1223.02.2026   10.12



MARTS 2026  |  5    

Dansk folkepartis nye kampagne:     Skal vi gøre noget ved det?
ET LAND PÅ AFVEJE 
Ifølge Dansk Folkeparti er Danmarks problemer ikke opstået 
tilfældigt. De er resultatet af en politisk kurs, der har været 
ført i årtier. 
 
“Danmark er kørt af sporet,” siger Morten Messerschmidt 
og peger på, at landet i over 25 år reelt har været styret af 
de samme magtpersoner og den samme tænkning – uanset 
regeringsfarve. Hensynet til EU, internationale konventioner 
og embedsværkets regneark er blevet sat over hensynet til 
danskerne. 
 
Konsekvensen har ifølge DF været klimaskatter, der rammer 
almindelige familier, inflation, der har sendt fødevarepriser-
ne i vejret, og en udlændingepolitik, hvor hensynet til EU 
vejer tungere end danskernes tryghed. 
 
REGERINGENS STØRSTE SVIGT 
Når Morten Messerschmidt skal pege på regeringens største 
svigt, er han ikke i tvivl. 
“Regeringen handler ikke, når det gælder – og handler for-
kert, hvor der ikke er brug for det,” siger han. 
 
Afskaffelsen af en helligdag, indførelsen af en landbrugsaf-
gift midt i en fødevarekrise og en fortsat stigning i pensions-
alderen nævnes som konkrete eksempler. Samtidig svigter  
regeringen danskerne ved at lade kriminelle udlændinge 
blive i landet, selv når de nægter at rejse hjem. 
 
Ifølge Dansk Folkeparti er det et svigt mod de danskere, der 
knokler, betaler skat og bidrager til samfundet. 
 
TID TIL AT GØRE NOGET 
Kampagnen bygger videre på sidste års kampagne: 
Danmark tilbage, men markerer ifølge Morten  
Messerschmidt et nyt skridt. 
 
Hvor den tidligere kampagne handlede om at tage styringen 
hjem til danskerne og det nationale fællesskab, handler den 
nye kampagne om at føre ordene ud i livet. 
“Nu siger vi: Nok snak. Nu skal vi gøre noget ved det,” siger 
han. 
 
KONKRETE LØSNINGER 
Hvis danskerne svarer ja på kampagnens spørgsmål, er 
Dansk Folkeparti klar med konkrete forslag. Partiet vil 
blandt andet halvere momsen på fødevarer og fjerne afgif-
ter, der presser priserne unødigt op.  
 
Pensionsalderen skal ikke hæves yderligere, og nedslidte 
danskere skal have mulighed for en værdig tilbagetrækning. 
På udlændingeområdet vil DF sikre, at kriminelle  
udlændinge udvises, også hvis det betyder et opgør med in-
ternationale konventioner. Samtidig skal islamiske særregler 
afskaffes og i stedet sætte dansk kultur og kristne værdier 
først. 

 

Også klimapolitikken skal gentænkes. Den skal baseres på 
sund fornuft – ikke ideologi der risikerer at ødelægge dansk 
landbrug og landdistrikter. 
 
ET VALG OM HANDLING 
Med kampagnen: Skal vi gøre noget ved det?, stiller Dansk 
Folkeparti ikke bare et spørgsmål, men kommer med løsnin-
ger ved at tage ansvar og handle frem for at fortsætte den 
kurs, der har bragt Danmark på afveje. 
 
“Vi har viljen til at gøre det, som regeringen ikke tør,” siger 
Morten Messerschmidt. 
 
Spørgsmålet er nu, om danskerne er klar til at svare ja.

Morten Messerschmidt under interview. 
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[UDLÆNDINGEPOLITIK]

Når politisk passivitet får 
dødelige konsekvenser

  
 
2011–2012 
Begår grov voldtægt mod en 10-årig pige samt flere voldtægtsforsøg. 
 
2012 
Idømmes 6 års fængsel og udvisning.  
 
2013 
Udvisningen ændres til en betinget udvisning ved Vestre Landsret. 
Begrundelse: internationale konventioner og tilknytning til Danmark. 
 
2021 
Opholdstilladelsen udløber og fornyes ikke. 
Opholder sig herefter ulovligt i Danmark. 
 
2024 
Dømmes for hvidvask. Udvises fortsat ikke. 
 
2026 
Anholdes og sigtes for drab. 
Regeringen vil ikke garantere udvisning, heller ikke selvom han bliver dømt 
for drabet på den 77-årige. 

Med flere domme bag sig er han igen 
havnet i centrum for en alvorlig  
straffesag.  
 
Den 31-årige mand, Ahmed Omar 
Mohamed, er nu sigtet for drab på en 
77-årig pensionist i Svendborg. Ifølge 
politiet blev den ældre mand slået, kvalt 
og efterladt død i sit eget redskabsskur. 
En sigtelse, som Ahmed nægter.

Men sagen er langt fra ny. Allerede i 
2012 blev han dømt for en af de mest 
brutale sager i nyere dansk kriminalhi-
storie: voldtægt af en blot 10-årig pige 
i Gullestrup-sagen. Under voldtægten 
holdt han en kniv mod pigens hals. Der-
udover blev han dømt for yderligere to 
voldtægtsforsøg mod mindreårige.

Dengang lød dommen på udvisning. 
Men i ankesagen blev udvisningen gjort 
betinget – med henvisning til internati-
onale konventioner og hans tilknytning 
til Danmark. Han blev altså i landet.

DET ER ET POLITISK SVIGT 
Ifølge udlændingeordfører Mikkel Bjørn 
er sagen et krystalklart eksempel på, 
hvad der sker, når alvorligt kriminelle 

Ahmed Omar Mohammed. 

AHMED OMAR MOHAMMED-SAGEN KORT FORTALT

udlændinge ikke bliver udvist konse-
kvent.

“Det er en skandaløs sag, der virkelig 
udstiller, hvor farligt det er at give 
udenlandske kriminelle advarsler om 
udvisning i stedet for reelt at sende 
dem ud af landet. Nu er en dansk pen-
sionist død, fordi en pædofil voldtægts-
forbryder fra Somalia fik lov til at blive 
i Danmark,” siger han.

Efter afsoning af fængselsstraffen blev 
Ahmed i årene efter dømt for yderli-
gere kriminalitet – senest økonomisk 
svindel og hvidvask i 2024. Alligevel 
opholder han sig fortsat frit i Dan-
mark.

“Det er fuldstændig uhørt. Kriminelle 
uden lovligt ophold skal selvsagt ikke 
kunne færdes frit rundt i Danmark,  
som det er tilfældet i dag. Det gør sam-
fundet utrygt, og øger risikoen markant 
for nye ofre,” siger Mikkel Bjørn.

KONVENTIONERNE STÅR I VEJEN 
Ifølge landsretten var det netop  
internationale konventioner, der i sin tid 
forhindrede udvisningen.

En beslutning der nu får alvorlige  
konsekvenser. 
“Konventionerne er afgjort årsagen 
til meget utryghed. Den somaliske 
voldtægtsforbryder fik lov at blive i 
Danmark på grund af dem – selv efter 
voldtægt af et barn. Det er fuldstændig 
uhørt og undergraver både tilliden og 
sikkerheden i Danmark,” siger Mikkel 
Bjørn.Sagen rejser et grundlæggende  
spørgsmål: Hvor mange advarsler skal 
der gives, før politikerne handler? 
 
UDVISNING SKAL VÆRE  
KONSEKVENT 
Ifølge Mikkel Bjørn er løsningen klar, 
men politisk upopulær på Christians-
borg.

“Kriminelle udlændinge skal udvises 
konsekvent og betingelsesløst. Det syns-
punkt står Dansk Folkeparti desværre 
meget alene med, men det er den ene-
ste vej frem.”

I dag sidder Ahmed varetægtsfængslet 
sigtet for drab. En sag der endnu ikke er 
afgjort i retten.Men én ting står allerede 
klart: Systemet fejlede og denne gang 
med dødelig udgang.
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[FORSVARSPOLITIK]

TRUMPS ORD ÆNDRER  
SPILLEREGLERNE 
Donald Trump har igen bragt Grønland ind 
i amerikansk stormagtspolitik. Ikke som et 
samarbejde mellem allierede men med en 
retorik der lyder som et krav. Og det har 
skabt både uro og vrede, fordi det rammer 
direkte ned i noget helt grundlæggende: 
Danmarks og Grønlands suverænitet. 
Alex Ahrendtsen, grønlandsordfører, er 
ikke overrasket over, at USA interesserer 
sig for Grønland. Det har amerikanerne 
gjort længe, siger han. Det nye er måden, 
det bliver sagt på. “Jeg var ikke overrasket 
over, at amerikanerne var interesserede, 
fordi det har Biden og Obama også været,” 
siger han. “Det der overraskede mig, det 
var voldsomheden af retorikken.”

SELVSTYRE OG STORMAGTER 
Når en amerikansk præsident taler om 
Grønland som noget, man bare kan tage, 
ændrer det dynamikken mellem  
Danmark og USA. For Danmark har i 
årtier været blandt de mest loyale  
samarbejdspartnere. 
“Danmark har jo været trofast. Måske 
det mest USA-loyale land i Europa,” siger 
Alex Ahrendtsen. 
“Det er så dumt som noget kan være. Og 
det er faktisk trist.” 
Men situationen handler ikke kun om 

forholdet mellem Danmark og USA. Den 
rammer også forholdet mellem Danmark 
og Grønland, hvor der i mange år har 
været en stærk selvstændighedsdrøm og 
en politisk debat om rigsfællesskabets 
fremtid.

Ifølge Ahrendtsen er det netop mulighe-
den for grønlandsk selvstændighed, der 
har gjort Grønland mere interessant for 
stormagterne. “Hele omdrejningspunktet 
er selvstændighed. Muligheden for grøn-
lænderne at blive selvstændige efter en 
folkeafstemning,” siger han. 
“Det er det, der har gjort, at amerikanerne 
for alvor har interesseret sig for Grønland.” 
Samtidig peger han på, at Grønland tid-
ligere har flirtet med andre interesser, 
blandt andet Kina. Men Trumps udmeldin-
ger har, paradoksalt nok, rykket Grønland 
tættere på Danmark igen, vurderer han.

DANMARK SKAL SÆTTE GRÆNSER NU 
Alex Ahrendtsen mener, at Danmark skal 
sende et klart signal til USA. Grønland er 
ikke en forhandlingsbrik, og det skal ikke 
være muligt at presse rigsfællesskabet 
med trusler og hårde ord.

“Vi er vikinger. Grønland hører til  
kongeriget. Det har det gjort siden 
1380,” siger han.

“Du skal ikke tage det. Hold fingrene væk.” 
Ifølge Ahrendtsen har regeringen været for 
langsom til at reagere på situationen og 
han efterlyser en mere konsekvent  
linje. Blandt andet mener han, at der skal 
oprustes mere militært i Grønland.

“Regeringen er gået meget sent i gang,” 
siger han. "Grønland er ikke til salg. Og 
Danmark skal ikke stå og kigge væk, 
mens en amerikansk præsident forsøger 
at gøre rigsfællesskabets fremtid til et 
spørgsmål om magt og pres."

Hold fingrene fra Grønland!

Donald Trump taler igen om Grønland som en handelsvare. Men Grønland er ikke til salg og 
Danmark skal sige det højt. Ifølge Alex Ahrendtsen skal USA stoppe truslerne og  
respektere rigsfællesskabet.

Det grønlandske parlament, Inatsisartut.
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Grønland er verdens største ø med 
et areal på 2.486.000 km2 
 
80% af øen er dækket af  
Indlandsisen  
 
Befolkningstallet er på ca. 56.000 
 
Størstedelen af Grønlands  
befolkning er byboere og en  
fjerdedel bor i Nuuk  
 
Der er ingen veje mellem byerne, og 
man bruger i stedet skibe, fly eller 
hundeslæder som transportmiddel  
  
 
 

 Fakta om Grønland
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[KOMMUNALPOLITIK]

Den tabte borgmesterpost
Det lignede et gennembrud i Slagelse. I ti dage stod Henrik Brodersen til at få 

borgmesterkæden. Så ringede telefonen, og pludselig var det hele væk. 

Henrik Brodersen på 61 år stillede i  
november op til kommunalvalget i  
Slagelse Kommune. Den lange politi-
ske proces blev dog noget af en  
rutchebanetur.  
 
Han bor ved vandkanten på  
Sydsjælland, det han selv kalder “en 
selvfinansieret fattiggård”. 
Han siger det med et grin, som om det 
mest af alt er en praktisk konstatering. 
Til hverdag arbejder han som produk-
tionsmedarbejder på en metalvirksom-
hed, hvor forbrændingsaffald bliver 
kørt igennem processer, så man kan 
“køre det herligste messing og alumi-
nium” ud i rene fraktioner, som Henrik 
selv beskriver det.  

“Jeg har haft et meget, meget varieret 
arbejdsliv,” siger han. Og måske var det 
netop dét, der gjorde det så bemærkel-
sesværdigt, da han pludselig stod til at 
blive borgmester for DF i Slagelse Kom-
mune. Ikke som en selvfølge, men som 
en overraskelse. En chance der i ti dage 
så ud til at være helt reel. 
 
“Det ville være en flot afslutning på et 
langt politisk liv. At man kunne krone 
værket med en borgmesterpost,” siger 
han.

“HVIS MAN BLIVER TILBUDT MULIG-
HEDEN, SKAL MAN SIGE JA TAK” 
Henrik Brodersen har i årevis kaldt sig 
selv spidskandidat og ikke borgme-

sterkandidat. Ikke fordi ambitionen 
manglede, men fordi det “ikke lå til 
højrebenet”, at Dansk Folkeparti skulle 
få borgmesterposten i Slagelse.

Da en konstituering pegede på ham, 
strømmede lykønskningerne ind. Folk 
skrev og ringede, og i kommunen be-
gyndte mange at vænne sig til tanken 
om en ny borgmester. 
“Hvis man bliver tilbudt muligheden 
for at blive borgmester, så skal man 
sige ja tak,” fortæller han.

Men han lægger heller ikke skjul på, at 
han havde en fornemmelse af, at afta-
len ikke var så sikker, som den så ud på 
papiret. 

Henrik Brodersen, tidligere 
folketingsmedlem for DF. 
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“Jeg vidste jo godt, at det her gjorde de 
under tvang og protest,” siger han.

Og så ringede telefonen. Et kort opkald 
fra Venstres Knud Vincents og beskeden 
var klar. Et nyt flertal var ved at samle 
sig, og borgmesterkæden blev, hvor den 
var. 
“Så sagde jeg: Kom nu med det, Knud. 
Jeg ved godt, hvad du skal sige,” fortæller 
Henrik. 

SLAGELSE REAGEREDE MED  
VREDE OG OPBAKNING 
Reaktionerne lod ikke vente på sig. Ikke 
bare fra hans egne men bredt i kommu-
nen, fortæller han. 
“Da de pillede kæden af mig igen, så gik 
det fuldstændig amok. Det kunne folk 
simpelthen ikke have,” siger han.

Da de pillede kæden af mig, 
gik de fuldstændig amok.

Det kunne folk  
simpelthen ikke have 

Familie: 
En datter på 30 år og to børnebørn  
 
Civilstand: 
Fraskilt 
 
Interesser: 
Politik, menighedsrådsarbejde og veteranbiler 
 
Hobby: 
Samler på veteranbiler samt gamle  
motorcykler, campingvogne og trailere 
 
Dyr: 
Har en kat ved navn Gunnar

Henrik Brodersen plukker frugt med sine to børnebørn. 

Fakta om Henrik Brodersen

Han fortæller, at han har fået henvendel-
ser fra alt fra landmænd og håndværkere 
til offentligt ansatte og folk fra kulturli-
vet, som skrev, at de var oprigtigt kede af 
forløbet. 

For Brodersen blev det et tydeligt signal 
om, at mange havde håbet på en borgme-
ster med mere jordforbindelse og større 
tilgængelighed.

”VI BLIVER SGU IKKE ARBEJDSLØSE” 
Borgmester blev han ikke. Men han står 
fast på, at der stadig er nok at tage fat på 
i Slagelse. Særligt på ældreområdet hvor 
han mener, der har været store  
nedskæringer, og på skoleområdet, hvor  
lukningerne stadig sætter spor. Samtidig 
peger han på utryghed i kommunens 
belastede områder som en opgave, der 
kræver konsekvens. “Vi bliver sgu ikke 
arbejdsløse,” siger han tørt.

Og han lægger heller ikke op til at gå stil-
le med dørene. 
“Jeg glæder mig allerede til budgetfor-
handlingerne,” siger han. “Det tror jeg, 
bliver rigtig sjovt at kigge på.”
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[TALKSHOW PÅ BREMEN]

EN STÆRK START PÅ    NOGET STØRRE
En mandag i januar var der fuldt hus i Bremen Teater, da Morten Messerschmidt inviterede  
til et politisk talkshow med fokus på Danmarks fremtidige retning.

Mandag den 19. januar var Bremen Teater på Vesterbro 
fyldt til sidste plads. 650 mennesker havde fundet vej til 
Morten Messerschmidts politiske talkshow: Skal vi gøre no-
get ved det?  
Allerede inden dørene åbnede, stod det klart, at interessen 
var stor. Udenfor teatret samlede gæsterne sig i kø, og stem-
ningen var præget af forventning, smil og samtaler på kryds 
og tværs. 
 
Publikum var markant blandet. Der var unge og ældre, folk 
der havde fulgt dansk politik i årtier, og andre som tyde-
ligvis var kommet for at høre noget andet end den daglige 
politiske debat. Også enkelte deltagere med baggrund i an-
dre partier – blandt andet SF – var til stede. Det gav aftenen 
et præg af nysgerrighed og åbenhed. Mange var kommet for 
at lytte, ikke for at blive bekræftet. 
 
Dørene åbnede klokken 18.30 og gæsterne fandt langsomt 
deres pladser i teatret. Der var tid til at falde til ro og for-
nemme rummet, inden lyset dæmpede sig. Klokken 19.30 
gik Morten Messerschmidt på scenen og de næste to timer 
udfoldede sig som et politisk talkshow, der gav plads til for-
dybelse og længere tanker end dem, der normalt får plads i 
den offentlige debat. 
 
ROLIGE SAMTALER OM STORE SPØRGSMÅL 
Showets form adskilte sig tydeligt fra klassiske politiske 

arrangementer. Aftenen var bygget op omkring monolo-
ger, samtaler og tematiske forløb, hvor tempoet var roligt, 
og hvor der blev givet plads til nuancer. Fokus var ikke på 
hurtige pointer, men på sammenhæng, retning og grundlæg-
gende spørgsmål om samfundet. 
 
Gennem aftenen kredsede indholdet om Danmarks udvik-
ling, om værdier under pres og om behovet for at gentænke 
den kurs landet bevæger sig ad. Der blev talt om ansvar, 
både politisk og personligt – og om hvordan beslutninger i 
dag former det Danmark, kommende generationer skal  
leve i. 
 
GÆSTER MED FORSKELLIGE PERSPEKTIVER 
Blandt aftenens gæster var Peter Aalbæk Jensen og Alex 
Vanopslagh. To meget forskellige personligheder, der hver 
især bidrog med deres perspektiv på frihed, kultur, ansvar 
og samfundets retning. Samtalerne bevægede sig frit mel-
lem det principielle og det konkrete og rummede både alvor 
og humor. 
 
Netop forskelligheden mellem gæsterne var med til at give 
aftenen tyngde. Der var plads til uenighed, men også til 
fælles refleksioner over hvad der binder et samfund sam-
men, og hvor Danmark står i en tid præget af usikkerhed og 
forandring. 
 

Billeder fra Bremen Teater af Morten Messerschmidt, Alex Vanopslagh, Peter Aalbæk og Julie Grove, som blandt andet gæstede det store talkshow. 
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EN STÆRK START PÅ    NOGET STØRRE
En mandag i januar var der fuldt hus i Bremen Teater, da Morten Messerschmidt inviterede  
til et politisk talkshow med fokus på Danmarks fremtidige retning.

REFLEKSIONER OM DANMARK 
Mellem samtalerne blev der vist korte filmindslag, hvor 
Morten Messerschmidt satte ord på Danmark, identitet og 
fællesskab. Indslagene fungerede som små pauser i pro-
grammet, hvor blikket blev løftet fra den konkrete debat til 
de større spørgsmål. Hvad betyder det at høre til? Hvad er 
værd at bevare? Og hvad kræver det at ændre kurs? 
 
Filmene bandt aftenen sammen og understregede det gen-
nemgående tema: At Danmark står ved et valgpunkt, hvor 
retningen ikke er givet på forhånd. 
 
ET SPØRGSMÅL DER BLEV HÆNGENDE 
Showets titel – Skal vi gøre noget ved det? – blev gentaget 
flere gange i løbet af aftenen. Ikke som et retorisk trick, 
men som en reel udfordring. Der blev talt om Europas situ-
ation, om politisk mod og om nødvendigheden af at turde 
tage upopulære beslutninger, hvis man vil mere end blot at 
videreføre den samme politik.  
 
Det stod klart, at aftenen ikke var tænkt som en færdig 
konklusion men som et afsæt. Et sted, hvor samtalen kunne 
begynde – og fortsætte uden for teatret. 
 
GLADE GÆSTER OG LANGE KØER 
Da showet sluttede, og lyset igen blev tændt i salen, var 
stemningen fortsat høj. I foyeren dannede der sig  
hurtigt en kø, hvor mange benyttede lejligheden til at få 
taget et billede med Morten Messerschmidt og få en kort 
snak, inden aftenen rundede af. Smil, håndtryk og korte 

samtaler prægede afslutningen, og det var tydeligt, at man-
ge gik derfra med følelsen af at have været en del af noget 
særligt. 
 
Aftenen i Bremen Teater bar præg af mere end blot et enkelt 
arrangement.  
Det ligner begyndelsen på noget større. 

Morten Messerschmidt med en ung fan.

Billeder fra Bremen Teater af Morten Messerschmidt, Alex Vanopslagh, Peter Aalbæk og Julie Grove, som blandt andet gæstede det store talkshow. 

Dansk Folkeblad 2026 rettet_KLS_32 sider.indd   11Dansk Folkeblad 2026 rettet_KLS_32 sider.indd   11 23.02.2026   10.1223.02.2026   10.12



12  |  MARTS 2026

[DEMO I IRAN]

"Luk den iranske ambassade i Danmark!"
Mens det iranske præstestyre reagerer med vold og undertrykkelse mod befolkningen under om-
fattende protester, opfordrer Pia Kjærsgaard til, at Danmark tager klar stilling, samt lukker den 
iranske ambassade.

SITUATIONEN I IRAN ER ALVORLIG 
I ugevis har tusindvis af iranere demonstreret 
mod præstestyret og meldinger fra menneske-
rettighedsorganisationer peger på omfattende 
vold og drab på demonstranter. Samtidig har 
regimet lukket for internetadgangen, hvilket 
gør det vanskeligt at få et klart billede af om-
fanget af overgrebene.

I lyset af den alvorlige situation opfordrer Pia 
Kjærsgaard den danske regering til at tage klart 
stilling samt lukke den iranske ambassade i 
Danmark som et signal mod præstestyret i  
Teheran.

“Jeg støtter kampen for demokrati i Iran. Det er 
vigtigt for de frie lande at bakke op om kræfter 
i Iran, der kæmper mod ayatollaherne. Regimet 
skal væltes,” siger Pia Kjærsgaard og  
fortsætter: “Den danske regering bør lukke den 
iranske ambassade i Danmark. De tjener kun 
præstestyret.” 

Ifølge Pia Kjærsgaard handler det om at vise 
solidaritet med det iranske folk, der med livet 
på spil gør oprør mod regimet. Samtidig  
understreger hun, at præstestyret ikke vil give 
op af sig selv, og at de frie lande derfor må tage 
stilling.

“Det indgyder respekt at se det iranske folks 
opstand. Lad os gøre, hvad vi kan for at bakke 
dem op,” siger hun.

Tilmeld dig Morten  
Messerschmidts nyhedsbrev

Vil du have Mortens egne ord direkte i din 
indbakke?

Nyhedsbrevet giver dig de vigtigste nyheder, 
Mortens egne pointer og et indblik i  

hverdagen i politik. 
Tilmeld dig nederst på vores hjemmeside 

via denne QR-kode:

Pia Kjærsgaard holder det iranske flag for at vise sin støtte.
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� [KLIMAPOLITIK]
Grøn omstilling under lup:  
Vi har brug for en mere nuanceret debat

Det spørgsmål var omdrejningspunktet, da Dansk 
Folkeparti tirsdag den 2. december 2025 samlede 
omkring 60 deltagere til en konference i København 
om EU’s grønne omstilling.

Dagen bød på skarpe oplæg og engagerede diskus-
sioner, hvor både økonomiske, naturvidenskabelige 
og erhvervsmæssige perspektiver blev bragt i spil. I 
sin åbning slog Peter Kofod fast, at Dansk Folkepar-
ti ønsker en grøn omstilling, men ikke for enhver 
pris. Ifølge ham kræver EU’s klimapolitik et kritisk 
eftersyn, hvis Danmark fortsat skal have konkurren-
cedygtige virksomheder, sikre arbejdspladser og en 
stabil energiforsyning.

Oplæggene satte blandt andet fokus på de økono-
miske konsekvenser af EU’s klimakrav, landbrugets 
udfordringer og potentialer samt teknologiens rolle 
i fremtidens energisystem. Flere indlæg udfordrede 
gængse forestillinger og pegede på risikoen for, at 
for ambitiøse eller ensidige tiltag kan føre til højere 
priser og udflytning af produktion. Samtidig blev 
der peget på nye løsninger som mere stabile energi-
kilder, f.eks. atomkraft, som mulig vej frem.

Konferencen kulminerede i en livlig debat ledet af 
klima- og miljøordfører Nick Zimmermann, hvor 
deltagerne tog aktivt del og satte spørgsmålstegn 
ved både EU’s kurs og Danmarks rolle i den grønne 
omstilling. Ifølge arrangørerne viste dagen tydeligt, 
at der er stor efterspørgsel på en mere åben, ærlig 
og nuanceret debat om Europas klima- og energi-
politik.

Hvordan sikrer man en grøn omstilling, der både gavner klimaet, beskytter dansk økonomi og 
holder lyset tændt i stikkontakten?  

Tag en pause fra politikken 
 

I podcasten, Ikke et ord om politik, invite-
rer Morten Messerschmidt kendte gæster i 
studiet til gode grin, vilde historier og sam-
taler om alt det, man normalt ikke hører på  

Christiansborg.  
 

Scan QR-koden og lyt med:

Peter Kofod holder tale til konferencen.
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[ÆLDREPOLITIK]

ET BESØG DER GJOR DE IND TRY K PÅ PI A  K JÆRSGA A R D
Pia Kjærsgaard var på besøg i Brønshøj på friplejehjemmet Huset Louise, hvor 
både beboere og ledelse peger på ro, nærvær og lokale beslutninger som  
afgørende for en velfungerende hverdag i ældreplejen.

ET HVERDAGSLIV DER FUNGERER 
Der hviler en særlig ro over Huset  
Louise denne dag. Sollyset falder blødt 
ind gennem vinduerne, og i fællesstuen 
sidder beboerne samlet i små grupper. 
Der dufter af kaffe, og fra køkkenet bre-
der frokosten sig langsomt i rummene. 
Stemningen er varm og hjemlig.

Da Pia Kjærsgaard træder ind, bliver 
hun mødt af smil og nik. Hun stopper 
op, sætter sig ned og tager sig tid til at 
lytte til beboerne. 
“Her virker tingene jo. Der er ro, vær-
dighed og tid til mennesket,” siger hun 
stille.

Huset Louise er et friplejehjem, og 
det mærkes i hverdagen. Beslutninger 
træffes tæt på beboerne, og både per-
sonale og ledelse fortæller om en stabil 
hverdag præget af nærvær og oversku-
elighed.

EJERSKAB GIVER ARBEJDSGLÆDE 
Sussie Lysholm har været leder på ste-
det i syv år. 

Ifølge hende er ejerskabet en afgøren-
de faktor for både kvalitet og trivsel. 
“Jeg har personale, jeg kan fastholde. 
Vi har ikke den samme udskiftning, 
som man ser mange andre steder. Det 

handler om ejerskab og om at kunne 
præge beslutningerne og sætte ret-
ningen for stedet,” siger hun.

For hende er hjemlighed et nøgleord. 
“Det er vigtigt for mig, at både beboere 
og personale er med til at beslutte, hvor-
dan hverdagen skal være. Man er en del 
af et team, hvor relationerne betyder 
noget. Det giver et godt arbejdsliv.”

Samtidig peger Sussie Lysholm på, at 
friplejehjem ofte arbejder under andre 
vilkår end kommunale plejehjem – 
uden samme adgang til ressourcer og 
faglig sparring, selvom beboerne også 

Pia Kjærsgaard med beboeren Kirsten Thyregod.
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ET BESØG DER GJOR DE IND TRY K PÅ PI A  K JÆRSGA A R D
er kommunens borgere. Hun efterlyser 
mere lige rammer.

“JEG ER GLAD FOR AT BO HER” 
Ved frokosttid sætter Pia Kjærsgaard 
sig med beboerne omkring bordet. 
Snakken går let, tallerkenerne sendes 
rundt, og stemningen minder mere om 
et hjem end en institution.

Her sidder også Ester Serritzlev. Hun er 
96 år og har boet på friplejehjemmet i 
13 år. 
“Jeg er glad for at bo her. Der er mange 
aktiviteter, som jeg deltager i. Jeg klarer 
jo mig selv, men personalet er så søde,” 
siger hun. 
 
HVERDAGEN FORTSÆTTER 
Da besøget går på hæld, rejser Pia 
Kjærsgaard sig fra bordet. Der bliver 
givet hånd, sagt farvel og udvekslet et 

par sidste ord. Hun forlader Huset  
Louise, som hun kom – i et roligt  
tempo. 
I fællesstuen falder hverdagen hurtigt 
tilbage i sine vante rytmer.  
Kaffen bliver fyldt op og andre gør sig 

klar til eftermiddagens aktiviteter. Det 
er ikke de store armbevægelser, der 
præger stedet, men netop det, som for 

mange ældre er det vigtigste: Et hver-
dagsliv der fungerer med ro og nærvær. 
 
FLERE PLEJEHJEMSPLADSER TIL 
FREMTIDENS ÆLDRE 
Netop derfor har Dansk Folkeparti i 
flere år arbejdet for flere friplejehjem og 
bedre vilkår for dem. Partiet ser  friple-
jehjem som et nødvendigt supplement 
til den kommunale ældrepleje – særligt 
i en tid, hvor behovet for plejehjems-
pladser vil vokse markant i fremtiden. 

For Pia Kjærsgaard gjorde besøget 
indtryk og er et konkret billede på den 
ældrepleje, Dansk Folkeparti ønsker  
at udbrede.

“Hvis flere plejehjem fungerede sådan 
her, så ville ældreplejen i Danmark 
være et helt andet sted. Det giver mig 
håb,” siger hun.

Ester Serritzlev, 
beboer på friplejehjemmet 

Huset Louise: 
Jeg er glad for at bo her

Dagligstuen på plejehjemmet hvor beboerne spiller spil. 

Et privatdrevet plejehjem, godkendt af 
kommunen 
 
Kommunen betaler driften – ikke beboerne 
 
Samme egenbetaling som på kommunale  
plejehjem 
 
Større frihed i hverdagen og plejen 
 
Giver borgerne mere valgfrihed i  
ældreplejen 
 
Beboerne har frit valg og kan vælge på 
tværs af kommunegrænser 
 
Der findes i dag ca. 60 friplejehjem i  
Danmark 
 
Flere organisationer, bl.a. Dansk Industri 
(DI), anbefaler friplejehjem, som et supple-
ment til den kommunale ældrepleje.

Hvad er et friplejehjem?
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[NYT MEDLEM]

Margrethe Junker er ny i Dansk  
Folkeparti, men hendes engagement er 
alt andet end nyt. Til daglig arbejder 
hun som social- og sundhedsassistent 
og har haft sit virke i ældreplejen i det 
meste af sit arbejdsliv. I dag arbejder 
hun som vikar og kommer derfor på 
mange forskellige plejehjem i Køben-
havn. Det har givet hende et bredt 
indblik i hverdagen på ældreområdet 
– og også en klar oplevelse af, at ud-
viklingen flere steder går i den forkerte 
retning. 
“Man kan tydeligt mærke, at niveauet 
er dalet mange steder,” siger hun. “Det 
handler om helt grundlæggende ting. 
Maden er blevet dårligere, og den ba-
sale pleje halter. Nogle steder klarer de 
det fint, men andre steder fungerer det 
slet ikke.” 
 
Margrethe peger på, at problemerne 
ikke kun handler om ressourcer.  
“Jeg er faktisk ikke sikker på, at det 
altid er, fordi der er for få ansatte. Jeg 
synes, der er for mange, der ikke er 
ordentligt uddannet og for mange, der 
taler for dårligt dansk. Det betyder 
noget for omsorgen.” 
 
“JEG VAR NØDT TIL AT MELDE MIG 
IND” 
Beslutningen om at melde sig ind i 
Dansk Folkeparti kom ikke fra den ene 
dag til den anden. For Margrethe var 
det en erkendelse, der havde bygget 
sig op over tid – både gennem arbejdet 
i ældreplejen og gennem hendes ople-
velser i hverdagen. 
“Jeg følte egentlig, at jeg var nødt til 
det,” siger hun. “Der er så mange ting, 
som bare bliver ved med at gå den 
forkerte vej. Og på et tidspunkt tænkte 
jeg: Nu skal det være.” 
 
Hun fortæller, at det ikke kun handler 
om ældreområdet, men også om den 
generelle samfundsudvikling. “Jeg kan 
mærke det i hverdagen. Når jeg kom-
mer hjem fra aftenvagt, kan jeg godt 
føle mig utryg – især omkring stationer 
og bestemte områder.” 

Margrethe nævner blandt andet Nørre-
bro, hvor hun oplever, at indvandrer-
bander og grupper af unge mænd præ-
ger gadebilledet. “Man ved godt, at der 
foregår ting, som ikke er i orden. Det 
er ikke rart at færdes der om aftenen,” 
siger hun. 
Hun peger også på den demografiske 
udvikling og forandringer i boligom-
råder. “Der er steder, hvor danske 
værdier og normer bliver presset i bag-
grunden. Der bliver taget flere og flere 
særhensyn, og det bekymrer mig,” si-
ger hun og fortsætter: “Jeg gør det her 
for de kommende generationers skyld.” 
 
DERFOR BLEV DET DANSK  
FOLKEPARTI 
Margrethe har overvejet andre partier, 
men valget faldt på Dansk Folkeparti, 
som hun ser som det parti med størst 
mulighed for reel indflydelse. Hun 
fremhæver især Morten Messerschmidt 
som leder og den klare politiske retning 
som afgørende for, at hun nu tog skrid-
tet og meldte sig ind. Hun håber også 
selv at kunne bidrage mere aktivt – sær-
ligt med sine erfaringer fra ældreplejen. 
 
ERFARING FRA  
VIRKELIGHEDENS VERDEN 
Især ældreområdet fylder meget for  
Margrethe. “Der bliver ofte talt om ret-

tigheder og regler, men ikke nok om, 
hvad de ældre faktisk ønsker,” siger hun.  
“Mange vil gerne have ordentlig mad 
– kartofler og sovs – ikke vakuumpak-
kede løsninger og kødløse dage, som 
de aldrig har bedt om.” Hun mener, at 
politiske beslutninger ofte træffes langt 
fra den hverdag, de påvirker.  
“Når man står med fingrene i det, ved 
man, hvad der fungerer, og hvad der 
ikke gør.” 
 
ANDRE MÆRKESAGER 
Ud over ældreområdet betyder andre 
politiske spørgsmål også noget for 
Margrethe. Hun er blandt andet glad 
for, at Dansk Folkeparti ønsker mere 
forskning i alternative behandlingsfor-
mer som supplement til det etablerede 
sundhedssystem. 
Derudover deler hun partiets kritiske 
tilgang til EU og et ønske om, at be-
slutninger om Danmark i højere grad 
træffes i Danmark. 
 
For Margrethe er medlemskabet i 
Dansk Folkeparti et bevidst valg – for-
met af erfaringer fra arbejdsliv og 
hverdag. Hun ønsker et Danmark, hvor 
ældreplejen fungerer, hvor danske  
værdier står fast og hvor politiske  
beslutninger tager udgangspunkt i  
virkeligheden.

Nyt DF medlem: 
"Jeg var nødt til at melde mig ind"
Virkeligheden i ældreplejen – og udviklingen i Danmark – førte 
Margrethe Junker ind i politik.

Margrethe Junker fra København. 
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[GÆSTESKRIBENT]

DET IRANSKE FOLK har nu i en måned 
trodset frygten og kæmper mod det isla-
miske regime. Med én stemme og med 
livet som indsats råber de: “Længe leve 
Iran”, “Død over den islamiske republik” 
og “Længe leve Kongen”. De kalder på 
den tidligere shahs søn, HKH Reza  
Pahlavi, og ønsker, at han skal være de-
res leder i kampen for at befri Iran.

Folkets krav er et regimeskifte og et 
farvel til sharialovene, der har kvalt det 
iranske folk siden 1979. Regimets svar 
er det mest forudsigelige - vold. Kynisk 
skyder regimets soldater direkte mod 
demonstranterne. De skyder for at dræ-
be. Over 50.000 mennesker vurderes 
indtil nu at have mistet livet. Flere kilder 
antyder, at tallet kan være helt op mod 
80.000.

Khomeini, det islamiske regimes grund-
lægger, havde som hovedbudskab, at den 
islamiske “revolution” skulle eksporteres 
til resten af verden. Først skulle Israel 
tilintetgøres og derefter USA, og dette er 
stadig regimets mål. 

I knap 50 år har det islamiske regime 
henrettet titusinder af mennesker. Det 
har forfulgt etniske og religiøse minorite-
ter, undertrykt kvinder, drevet millioner 
af iranere på flugt, henrettet homosek-
suelle, skabt og finansieret terrororga-
nisationer verden over samt finansieret 
udbredelse af moskeer i Vesten med det 
formål at indoktrinere unge muslimske 
indvandrere og gøre dem til loyale isla-
mister. Og det har de desværre haft held 
med, godt hjulpet på vej af Vestens naive 
meningsdannere, betalte lobbyister, kyni-
ske politikere og partiske medier.

Jeg må understrege, at den danske pres-
ses yderst sparsomme dækning af revo-
lutionen i Iran chokerer mig. I starten 
af januar, hvor millioner af mennesker 
i Iran gik på gaden og protesterede, var 
der tavshed i medierne. Selv da regimet 
begik massedrab på få dage i januar 
2026, var der stille. Der findes utallige 
videoklip af de massive demonstrationer, 

filmet og sendt ud af landet, og alligevel 
går det hen over hovedet på vores jour-
nalister. Det undrer mig, hvorfor en så 
skelsættende begivenhed i verden finder 
sted med så lidt omtale og så ensidige og 
til tider overfladiske analyser i vores me-
dier. Det er afgørende, at danske medier 
holder op med at vende det blinde øje 
til vor tids “Berlinmurens fald”. Så kære 
danske medier: Vågn op, vær journalister 
og ikke idealistiske gymnasieelever på 
vej ud til det årlige “Operation Dags-
værk”.

Man kan spørge sig selv, hvordan Vesten, 
der bygger på demokrati, ligestilling og 
oplysning, overhovedet kan tolerere det 
islamiske regimes eksistens, for slet ikke 
at tale om at have været handelspartner 
med styret i de seneste 47 år.

Lad mig ganske kort nævne nogle af de 
positive konsekvenser, det kan få, når 
regimet en dag ender på historiens los-
seplads, og et frit og sekulært Iran bliver 
en realitet:

- Et frit og sekulært Iran vil blive Vestens 
allieret

- Ingen økonomisk støtte til islamiske 
organisationer i Vesten, som i årevis har 
modarbejdet integration og bidraget til ra-
dikalisering af indvandrere med muslimsk 
baggrund

- Hizbollah og Hamas vil dø, da de bare 
er regimes lakajer — og dermed fred med 
Israel

- En svækket Putin

Et styre, der skyder direkte mod sit eget 
folk, er ikke andet end en kriminelbande 
med tusinder af iraneres blod på hænder-
ne. Dette er en afgørende kamp — ikke 
blot for Irans fremtid, men også for  
Danmarks. 

Europa har — blandt andet efter pres fra 
USA — sat Revolutionsgarden på EU’s 
terrorliste. Derfor bør Danmark hjem-
kalde den danske ambassadør i Teheran, 
lukke den iranske ambassade i Køben-
havn og sende ambassadøren og hans 
stab tilbage til mullaherne.

Jeg beder jer, kære Danmark: Afbryd 
alle handelsaftaler og diplomatiske for-
bindelser med det islamiske regime øje-
blikkeligt.

Jeg opfordrer til, at man indleder en 
dialog med HKH Reza Pahlavi, som ira-
nere i Iran og diasporaen ser som legitim 
leder af en overgangsadministration, 
indtil iranerne selv frit kan vælge deres 
fremtid gennem demokratiske valg.

For at vælte det islamiske regime har ira-
nerne brug for amerikansk intervention. 
Iranere, jeg taler med, håber, at USA vil 
hjælpe dem. Som en bemærkelsesværdig 
detalje kan jeg fortælle, at de tre mest 
populære skikkelser blandt iranere i Iran 
er: HKH Reza Pahlavi, præsident Trump 
og Bibi Netanyahu.

VÆR IRANERNES STEMME  
Kvinderne i Iran brænder deres tørklæ-
der — ikke fordi det blot er et stykke 
stof, men fordi tørklædet er symbolet på 
den undertrykkelse, hele Iran har været 
udsat for i de sidste 47 år. Intet menne-
ske — hverken kvinde eller mand — for-
tjener et liv i lænker.

IRANS FRIHED 
ER VORES FRIHED

- FARSHAD KHOLGHI
     SKUESPILLER OG FOREDRAGSHOLDER
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[SKOLEVALGET 2026]

DET VELLYKKE DE VALG
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Skolevalget 2026 blev 
et klart gennembrud 
for Dansk Folkepartis 
Ungdom. Med 8,9 pro-
cent af stemmerne og 
en fremgang på hele 
3,7 procentpoint har 
DFU slået fast, at flere 
unge vil have tydelige 
svar på tidens store 
spørgsmål.

Skolevalget 2026 blev afviklet i et  
historisk stort omfang, hvor titusindvis 
af unge over hele landet deltog i  
undervisning, debatter og politiske 
diskussioner på deres skoler. For man-
ge var det første gang, de mødte politik 
så tæt på og første gang de skulle tage 
aktiv stilling. Midt i et skolevalg med 
rekordstor deltagelse stod det samtidig 
klart, at DFU’s politiske linje og indsats 
ramte noget hos de unge. Medlemmer 
har i ugerne op til valgdagen lagt  
mange timer i skolebesøg,  
debatter og kampagner, og det har 
skabt en tydelig fornemmelse af, at 
noget er ved at flytte sig. 
 
“VI KUNNE MÆRKE, AT VI STOD  
STÆRKERE” 
Hos DFU-formand Thomas Kastrup 
Christensen var glæden stor, da resul-
tatet blev offentliggjort.
“Jeg havde en fornemmelse af, at vi stod 
stærkere end sidst, men man ved jo al-
drig helt, før stemmerne er talt op. Der-
for var jeg selvfølgelig både glad og stolt, 
da resultatet kom – først og fremmest på 
vores medlemmers vegne,” siger han.
Han peger på, at det er medlemmernes 
store indsats, der har båret DFU frem. 
“De har virkelig knoklet med debatter, 
skolebesøg og kampagnearbejde. Som 
man også kunne se på valgaftenen, var 
vi oprigtigt meget glade – både samlet 
på landsplan og ude i regionerne. Det 
giver en enorm energi og motivation til 
det videre arbejde.”

SYNLIGHED OG KLARE BUDSKABER 
Ifølge formanden er fremgangen ikke 
kommet af sig selv. En målrettet ind-
sats særligt på sociale medier har  
spillet en vigtig rolle. 
“Jeg tror, vores tilstedeværelse på  ►
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sociale medier har betydet meget.  
Derudover har vi lavet en god  
kampagne med videoer, flyers og de-
batter rundt omkring i landet,” siger 
han.
Men det afgørende er ifølge Thomas 
Kastrup Christensen, at DFU’s budska-
ber rammer noget hos de unge. 
“Vi oplever unge, der er trætte af  
religiøse særhensyn, ukontrolleret  
indvandring og en udvanding af dan-
ske værdier. Der mangler tryghed, kla-
re rammer og sammenhængskraft og 
det taler direkte ind i vores  
mærkesager.”

DE UNGE VIL GERNE DISKUTERE 
Under skolevalget oplevede DFU, at 
mange unge faktisk gerne vil tage de 
svære debatter. 
“Trivsel og kortere skoledage fylder 
meget, men tryghed og udlændinge-
politik fylder stadig enormt,” siger 
formanden.  

“Mange unge vil gerne åbent diskutere 
kriminalitet, kultur og Danmarks udvik-
ling. Det er ikke emner, de er bange for," 
lyder ordene fra formanden.

FRA DEBAT TIL VIRKELIGHED 
En af de mange unge der var aktive 
under skolevalget, er den 15-årige 
Marguerite Kristensen Berth fra  
Vallensbæk, som både deltog i debatter 
og lavede politisk indhold på sociale 
medier. 
“Det var meget forskelligt, hvordan jeg 
oplevede skolevalget” fortæller hun. 
“Jeg var til debatter, hvor folk råbte 
ad mig og andre hvor de klappede og 
jublede. Jeg havde steder, hvor DFU 
fik over 25 procent og andre hvor vi lå 
lavere. Det gjorde det svært at forudsi-
ge noget.”
For hende handler engagementet om 
det, hun ser i hverdagen. 

Trivsel og kortere  
skoledage fylder meget, 

men tryghed og  
udlændingepolitik fylder 

stadig enormt.

De glade DFU’er og folke-
tingsmedlem Mikkel Bjørn i 
baggrunden.
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DFU klar til valgaften på Christiansborg. 
DFU-formand Thomas Kastrup Christensen 
ses i front til venstre sammen med Marguerite 
Kristensen Berth i midten.

“Jeg ser, hvad der sker omkring mig. 
Jeg ser utrygheden og hvordan områ-
der i Danmark har ændret sig på grund 
af indvandringen. Det kan man ikke 
bare ignorere.”

POLITISK INDHOLD GIK VIRALT 
Under skolevalget oplevede hun et 
gennembrud, hun ikke havde forven-
tet. Hendes politiske videoer gik viralt 
på sociale medier med hundredtusind-
vis af visninger. 
“Jeg lavede bare et par videoer og 
pludselig eksploderede det,” fortæller 
hun.  
“Det vildeste var kommentarerne. Der 
var selvfølgelig også kritik, men der 
var utrolig mange, som tog mig i for-
svar uden at kende mig.”
Støtten både fra DFU, baglandet og 

helt almindelige danskere, gjorde stort 
indtryk. 
“Jeg har læst hver eneste kommentar. 
Det betød virkelig meget.”

MOTIVATION TIL AT FORTSÆTTE 
For DFU er skolevalget ikke en afslut-
ning men en bekræftelse. Fremgangen 
viser ifølge formanden, at linjen virker. 
“For os betyder det, at vi skal fortsætte 
det arbejde, vi allerede er i gang med. 
Fremgangen viser, at det vi gør, virker,” 
siger Thomas Kastrup Christensen.  
“Vi skal være synlige, tage debatterne 
og holde fast i vores politiske linje.”
Til unge, der overvejer at engagere 
sig politisk, har både Thomas Kastrup 
Christensen og Marguerite Kristensen  
Berth en klar opfordring: 
“Man behøver ikke vide alt. Det vig-
tigste er at engagere sig. I DFU er der 
plads til alle og fællesskabet er både 
hyggeligt og lærerigt.”

ET KLART SIGNAL 
Skolevalget 2026 har vist, at flere unge 
ønsker hårdere straffe, mere respekt 
for Danmark og danske værdier – og 
en stram udlændingepolitik. Med 8,9 
procent af stemmerne har DFU sat et 
tydeligt aftryk.
Resultatet ved skolevalget er derfor 
ikke kun et skulderklap til DFU men 
også et pejlemærke for den politiske 
debat fremadrettet. Flere unge efter-
spørger tydelighed, faste rammer og 
politikere, der tør tage de svære emner 
op, også når de deler vandene. 
 
For DFU er skolevalget et klart signal 
om, at arbejdet nytter og at engage-
ment blandt unge vokser, når de bliver 
taget alvorligt. Med både fremgang ved 
stemmeurnerne, stor synlighed på so-
ciale medier og unge der tør tage ordet 
offentligt, står organisationen styrket. 
 
Skolevalget 2026 har dermed vist, at 
en ny generation ikke blot følger med, 
men aktivt vil være med til at forme 
Danmarks fremtid.
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[KOMMENDE ARRANGEMENTER]

Kom med når vi fejrer demokratiets fødselsdag
Den 5. juni fejrer vi grundlovsdag! 
 
Dagen hvor fundamentet for vores demokrati blev lagt.          
Grundloven sikrer vores frihedsrettigheder, vores  
demokratiske styreform og retten til at blive hørt.  
Det er ikke bare historie, men noget der stadig har be-
tydning for vores hverdag og vores fremtid.

Grundlovsdag er derfor en oplagt anledning til at  
samles, markere demokratiets betydning og minde  
hinanden om, hvorfor det er værd at værne om.

Vi planlægger arrangementer og politiske taler i  
anledning af dagen og I medlemmer er inviteret med.          

Skal du med til årsmødet 2026?
Sæt kryds i kalenderen! 
 
Dato: Lørdag d. 26. september 
Sted: Roskilde Kongrescenter 
 
Dansk Folkepartis årsmøde 2026 løber af 
stablen lørdag den 26. september i  
Roskilde Kongrescenter – og du er selvfølge-
lig inviteret. 
 
Glæd dig til en inspirerende dag fyldt med 
politiske taler, gode debatter og masser af 
mulighed for at møde medlemmer fra hele 
landet. Det bliver en dag med fællesskab, 
engagement og fokus på de emner, der bety-
der mest for Danmark og danskerne. 
 
Uanset om du er ny eller har været med i 
mange år, er årsmødet en oplagt chance for 
at blive opdateret, få indflydelse og være en 
del af det politiske fællesskab. 
 
Billetsalget åbner snart, og billetter kan kø-
bes via medlemssiden. 
 
Følg med på hjemmesiden: 
www.danskfolkeparti.dk 
for mere information.

Pia Kjærsgaard til årsmødet 2025.

Hold øje med vores hjemmeside:  
www.df.dk hvor vi løbende  
lægger information op, og hvor du vil kunne 
tilmelde dig. Vi ses! 

Morten Messerschmidt på scenen til årsmødet 2025.
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ESBJERG: Fem år efter en heftig diskussion 
om Dannebrog i byrådssalen er der nu lagt 
op til en ny ophedet diskussion om udsmyk-
ningen af byrådssalen i Esbjerg.

Nu foreslår Dansk Folkepartis nyvalgte by-
rådsmedlem i Esbjerg, Mads Engelund, nem-
lig, at byrådet skal beslutte sig for at hænge 
et billede af kongefamilien op i byrådssalen.

”I en tid præget af had, krig og polarisering 
er det i Dansk Folkepartis øjne afgørende, at 
vi dyrker det nationale fællesskab på tværs 
af partiskel og holdninger,” lyder det fra 
Mads Engelund – der tilføjer: ”Kongehuset 
har ved flere lejligheder vist deres respekt 

for Esbjerg Kommune og nu er tiden kom-
met til, at vi viser vores anerkendelse og 
respekt til kongehuset”.

TØNDER: Tønder Kommunes 
VE-strategi med 125 store 
vindmøller og 150 hektar 
solceller skaber utryghed 
i store dele af kommunen, 
mener DFs gruppeformand i 
byrådet, Allan Svendsen.
”Ingen kan føle sig sikre for 
værditab og tvangsopkøb, 
så længe det her står på. 
Ambitionerne har fra dag 
ét afskåret landdistrikterne 
fra bosætning”, siger Allan 
Svendsen.
Han påpeger, at usikkerhe-
den omkring VE er med til at 
forstærke affolkningen.
”Så længe VE spørger, spee-
der vi op for affolkning og 
får ikke vendt fraflytning til 
tilflytning. Vi skal skabe ro 
og fred i landdistrikterne,” 
siger han.

DF’ER:  
VE-STRATEGI  
FORSTÆRKER  
FRAFLYTNING

[LANDET RUNDT]

DF-forslag om at sænke klassekvotient i Roskilde
ROSKILDE: ”Gør et eller andet. Det er bare ikke okay, det der foregår”
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Nyvalgt DF’er vil have kongefamilien i byrådssalen

HELSINGØR: ”Vi er vokset. Vi har brug 
for en ny og større moské,” lyder det fra 
Helsingør Islamisk Menighed, der ikke 
længere er tilfredse med den nuværende 
moské i Helsingør.  
 
I en indledende henvendelse til kommu-
nen oplyser Dikev Fonden, at man ønsker 
at bygge en ny moské på 1.000 kvadrat-
meter fordelt på to etager til 350 perso-
ner. Men står det til Dansk Folkepartis 
byrådsmedlem, Ulla Kokfelt, skal den nye 
og store moské stoppes. 
”Det er mit klare mål, at den moské skal 
stoppes. Det har aldrig været meningen, 
at der skulle ligge en moské på det sted,” 
siger hun.  

Sådan lød det fra DFs Merete Dea Larsen 
efter, at et stort flertal af byrådet i Roskilde 
havde stemt hendes forslag ned om at sæn-
ke klassekvotienten i Roskilde Kommune. 
Kun to DF’ere stemte for forslaget om at 
sænke klassekvotienten fra 24 til 22 elever.
Merete Dea Larsens forargelse over vilkå-
rene i Roskilde-skolerne skyldes, at nogle 
skoler i områder med stor tilflytning bli-
ver nødt til at dele klasser op kort inde i 
børnenes skolegang, hvis de da ikke – som 
på hendes egen datters skole – ender med 
alt for store klasser, der kan gå ud over 
trivslen og få nogle forældre til at søge 
over på privatskoler.

Men det store flertal stemte DF-forslaget 
ned – bl.a. ved at henvise til, at Merete 

Dea Larsen ikke havde lagt frem, hvordan 
hendes forslag skulle finansieres. Ifølge 
Enhedslisten vil det koste 2,6 millioner 
kroner i år.

DF til kamp mod stor-moské i Helsingør

DF PROTESTERER 
MOD ISLAMISK 
EVENT I NÆSTVED

NÆSTVED: At bruge skatte-
borgernes penge på at støt-
te Dansk Kulturforenings 
forældreråds afvikling af 
en ramadan-broderi-værk-
sted på Næstved Bibliotek 
er at proppe islam ned i 
halsen på danskerne. For 
hvorfor skal man bruge 
skattekroner på at fremme 
ramadan og islam, spørger 
DFs byrådsmedlem i  
Næstved, Githa Nelander, 
Hendes kritik af eventet er 
faldet Tommy Lindegaard 
fra Enhedslisten voldsomt 
for brystet. Han mener 
ligefrem, at der er tale om 
racisme, at Githa Nelander 
har den holdning.
”Det må han selv om. Jeg 
tænker, at han er løbet tom 
for ord. Han mangler ar-
gumentation, og så er han 
nødt til bare lige at stikke 
den ud,” lyder kommenta-
ren fra Githa Nelander.

Amalienborg.

Moskeen på Nørrebro.

Foto: Nicoline Fanø Buhl

Foto: Troels G
am

st

Allerede nu er den nye moské omfattet af lo-
kalplanen for området. Derfor er Ulla Kokfelt 
glad for, at sagen kommer til politisk behand-
ling, selv om den i princippet kunne afgøres 
administrativt. 

Foto: Canva

Traditionel dansk skolebygning.
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[DET MUNTRE HJØRNE]

FIND 10 FEJL
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I D R
T M A
K S A

ORDJAGTEN

Hvor mange  
ord på fire til ni  
bogstaver kan du  
finde? hvert af de  
ni bogstaver kan  
kun bruges en gang,  
og det midterste 
bogstav skal  
inkluderes.  
Mindst ét ord  
indeholder alle  
ni bogstaver. 

KRYDSORD

To ens billeder? 
  

Næsten, men 
ikke helt!  

 
Find forskellene 

mellem de  
to billeder.  

 
Se løsningen på 

side 29.
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Find 20 ord
Find alle ordene i gitteret. Marker ordene, når du finder dem.

Ordene kan stå vandret og lodret.

SUDOKU
Udfyld de tomme felter, så alle tal fra 1 til 9 er repræsenteret  

i hver række og kolonne, samt i hver 3x3 område.
Hvert tal må kun optræde én gang i hver række, kolonne og område.

5 7
7 4 3

9 2 7 4

3 5 9 2 6
1 4 5

7 3 4 5 2

5 4 6 9
2 1 9 7

3 6
1 5

6 5 1 4

2 5 9
3 8

9 8 4

9 6 8
4 6 9 2

2 5

5 7
3 4 9

7 9 1

5 3 1 8 6
1 4

9 7 3

1 4 8
4 6

8 7 5

7 5 3 1 8
6 8 5 2 3 7

1 8 4

3 1 2 7 4
6 1 4 9 3

2 3 1

8 5 4 9 1 6
1 4 5
9 8 4 2

LET MIDDEL SVÆR MEGET SVÆR
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[DET ABSURDE DANMARK]

                 Danmark fik sin første indfødsretslovgivning i 1776?  
    
Det betyder at vi i år fejrer 250-året for ”forordning om indfødsret for embeds-
mænd”. Kong Christian d. 7’s tyske livlæge, Struensee, havde haft stor indflydelse 
indtil hans henrettelse i 1772.  
 
Herefter var der et stort ønske om at trænge især tysksindede ud af  
statsadministrationen for på den måde at skabe rammerne for en dansk stat.

 
Vores helt egen Mikkel Bjørn har i forbindelse  
med jubilæet skrevet en fin lille bog om,  
hvad indfødsret er.  
 
Du kan købe bogen for 199 kr. 
i DF-shoppen: Dfbutikken.dk  
 
Scan QR-koden til højre for 
at tilgå hjemmesiden.

Når et langt arbejdsliv ikke længere  
belønnes 
 
Regeringen overvejer nu at modregne  
pensionisters opsparing i pensionstillægget. 
Det kan betyde, at ansvarlige pensionister  
får mindre. Samtidig gives der engangsbeløb 
som fødevarechecks. Men pengene risikerer at 
blive hentet hjem igen. 
 
Kort sagt: Det kan åbenbart ikke betale sig 
at gøre det rigtige.

Paradigmeskift og udlændingestramninger
 
Men kun i nyhederne og ikke i virkeligheden.  
For siden den 8. december, 2024, hvor al-Assad 
styret faldt fra hinanden, har socialdemokra-
tiske udlændingeministre givet 1.124 syrere 
permanent opholdstilladelse her i Danmark. Vi 
får at vide, at de skal rejse hjem, men virkelig-
heden viser noget andet.  
Snart kan de søge indfødsret og blive danske 
ligesom du og jeg!
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DET ABSURDE DANMARK

Pia Kjærsgaard fik næsten 
100.000 personlige stemmer 

til regionsrådsvalget i  
efteråret?  

Nummer to på listen,  
Socialdemokratiets Lars 

Gaardhøj, fik 25.000 stemmer.

ET SKÆVT DANMARK 
 

En kriminel førtidspensionist som Fasar kan modtage  
regeringens fødevarecheck. Samtidig udbetales der tusindvis 

af kroner til familier med høje indkomster. Men lærlinge, 
pædagoger og andre lønmodtagere i arbejde får ingenting. 

Selv om de bidrager gennem skat og arbejde hver eneste dag. 
I stedet burde man fjerne afgifterne og halvere momsen, 

så hjælpen når alle – uden at belønne de forkerte.

VIDSTE DU AT...

Mikkel Bjørns bog om indfødsret. En glad og tilfreds Pia Kjærsgaard.
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I mere end 100 år har juletræet på 
Rådhuspladsen været et samlings-
punkt. Et sted hvor man kunne mær-
ke, at julen var kommet. Lysene blev 
tændt, folk standsede op, og pladsen 
var præget af tradition, hygge og fæl-
lesskab.

Det var ikke politik. 
Det var ikke markeringer. 
Det var bare jul.

I dag er billedet et andet. Midt i  
juletiden i december blev der reciteret 
koranvers gennem højtalere på  
Rådhuspladsen. Ikke i stilhed og ikke 
i en privat sammenhæng, men som en 
markant tilstedeværelse i det fælles 
rum.

Det er ikke et enkeltstående tilfælde. 
Rundt om i Europa har julemarkeder 
og offentlige pladser de seneste år væ-
ret rammen om religiøse og politiske 
markeringer, der bevidst placeres midt 
i højtider og fælles traditioner. 

Det, der før samlede, er gradvist blevet 
noget, der splitter. Den udvikling er nu 
også nået til Danmark.

Når religiøs forkyndelse flytter ind i 
julemarkeder og fællesrum, ændrer 
det stemningen. Ikke fordi almindelige 
mennesker ønsker det, men fordi  
islamister insisterer på at bruge netop 
disse steder og tidspunkter til at mar-
kere sig. Det er ikke nødvendigt at pla-
cere islamisk forkyndelse midt i jule-
byen. Det er en provokation og et valg, 
der skubber til grænserne for, hvad det 
fælles rum skal bruges til.

Hvis vi accepterer, at julemarkeder 
og fælles pladser igen og igen bruges 
som scene for religiøse og politiske 
markeringer, mister de deres samlende 
kraft. Erfaringen viser, at når grænser 
først flyttes, bliver de sjældent flyttet 
tilbage. 
 
Når vi tier, flyttes grænserne.  
Og næste gang er det måske for sent.

NÅR JULELYSENE FALMER

Der bliver reciteret fra Koranen på Rådhuspladsen.

RANDERS: Dansk Folkepartis byrådsmedlem i Randers, 
Nicolai Estrup, var dybt rystet og forarget, da han hørte 
om Rismølleskolens praksis i forbindelse med skolens 
madordning for skoleeleverne.  
 
En 10-årig pige, der ikke ønskede at være med i ma-
dordningen, fordi hun hellere ville spise sin medbragte 
madpakke end diverse bælgfrugter, blev simpelthen 
bogstaveligt sendt ud i kulden for i frostvejr at indtage 
sin mad hele alene, mens alle de øvrige elever tilmeldt 
madordningen fik lov til at spise indendøre. Hvad der 
rørte sig i hovederne på de voksne, der i deres visdom 
fandt på at sende den 10-årige ud for at spise alene, 
melder historien ikke noget om. Men Nicolai Estrup var 
så rystet over sagen, at han øjeblikkeligt krævede sagen 
behandlet i byrådet for at få klargjort reglerne for det 
statslige forsøg med madordningerne på bl.a.  
Rismølleskolen. 

”Fra mit perspektiv er der ikke elever, der skal udskam-
mes, fordi de vælger at få mad med hjemmefra.  
Jeg er helt sikker på, at det ikke er det, ministeriet har 
ment, da man har valgt at indføre den her madordning. 
Det må aldrig nogensinde være skolen, der går ind og 

detailstyrer, hvad den enkelte elev skal spise. Og jeg 
synes, at det er ret massivt, at man på fire ud af ugens 
fem skoledage kun serverer vegetarisk, siger Nicolai 
Estrup.

Han forklarer, hvorfor han fik sagen i byrådet:

”Når en skole ikke selv formår at sikre rimelige og in-
kluderende rammer, må vi som politikere tage ansvar 
og sikre, at der findes klare retningslinjer, som alle sko-
ler skal rette sig efter. Børn skal ikke være kastebolde 
i uklare regler eller lokal praksis. Det er vigtigt at un-
derstrege, at forvaltningen har håndteret sagen godt og 
reageret hurtigt. De fik skoleledelsen til fornuft - men 
sagen viser samtidig, at vi har brug for tydeligere poli-
tiske rammer, så lignende situationer ikke opstår igen,” 
siger han.

Fra Dansk Folkepartis side er udgangspunktet klart. 
Forældrene har det primære ansvar for deres børn, også 
når det gælder mad. En kommunal madordning kan 
være et godt tilbud, men det skal netop være et tilbud. 
Ikke et krav. Og aldrig noget, der fører til udskamning 
eller udelukkelse, understreger Nicolai Estrup.

SKOLE SENDTE PIGE UD FOR AT SPISE ALENE I FROSTVEJR
FATALT SVIGT:
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[PORTRÆT AF DF-MEDLEM: JØRGEN MARK RASMUSSEN]
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MEDLEM GENNEM 25 ÅR
Jørgen Mark Rasmussen har fulgt Dansk Folkeparti gennem medgang og modgang 
– og står stadig fast efter 25 år.

Da Dansk Folkeparti blev dannet, var 
Jørgen Mark blandt dem, der valgte at 
følge med næsten fra begyndelsen. I 
dag, 25 år senere, er han stadig med-
lem.  
Gennem årene har han set partiet 
vokse, ændre sig og stå midt i både 
politiske sejre og svære perioder, men 
medlemskabet har han holdt fast i. 
 
Jørgen er 70 år og bor i Dragør sam-
men med sin kone, som han har været 
gift med i mere end fire årtier. Sammen 
har de børn og børnebørn. 
Jørgen har altid haft politisk interesse 
og for ham handler det at være med-
lem ikke kun om enkeltsager, men om 
at bakke op om et parti, han grundlæg-
gende er enig med. “Det passer meget 
godt med det, jeg mener,” siger han 
med et smil – en enkel forklaring på et 
langt medlemskab. 
 
ET ARBEJDSLIV MED MANGE VEJE 
Jørgens arbejdsliv har været både langt 
og alsidigt. Han begyndte som postbud 
og arbejdede i faget i omkring ti år, før 
han tog til Grønland, hvor han tilbrag-
te fire et halvt år. Her arbejdede han 
for Den Kongelige Grønlandske Handel 
og tog de opgaver, der var. 
“Det var alt muligt,” fortæller han. “Alt 
fra nattevagt til opvasker. Man tog det 
arbejde, der var.” 
 
Opholdet i Grønland gjorde indtryk, ikke 
mindst fællesskabet og den anderledes 
hverdag. Efter hjemkomsten til Danmark 
fulgte næste kapitel næsten ved et tilfæl-
de. Et job der begyndte spontant, ud-
viklede sig til et arbejdsliv på hele 32 år. 
Her arbejdede Jørgen blandt andet som 
lagermand og indkøber. 
 
FRA FREMSKRIDTSPARTIET TIL DF 
Politisk har Jørgen været engageret 
i mange år. Han kom oprindeligt fra 
Fremskridtspartiet, men da Dansk 
Folkeparti blev dannet, var han ikke i 
tvivl. 
“Det var lidt personerne,” fortæller 
han. “Pia og de andre man kendte. Så 
tænkte jeg, at nu var det her partiet." 
Siden har han følt sig enig med Dansk 

Folkeparti på langt de fleste områder. 
“Min kone siger, at det er uhyggeligt,” 
siger han med et grin. “Men det passer 
nok meget godt.” 
 
GENNEM OP- OG NEDTURE 
Som mangeårigt medlem har Jørgen 
oplevet både store sejre og svære peri-
oder for Dansk Folkeparti. Han lægger 
ikke skjul på, at der var tidspunkter, 
hvor han var skuffet - især da DF valgte 
ikke at gå i regering.  
“Der var jeg noget skuffet,” siger han. 
“Det kunne de godt have gjort ander-
ledes.” 
 
Alligevel blev han. For selv når partiet 
har været udfordret, har han fulgt med 
og holdt fast. I dag er han tilfreds med 
de politikere, der repræsenterer Dansk 
Folkeparti og ser positivt på partiets 
fremtid. 

FÆLLESSKAB OG FREMTID 
Jørgen deltager i møder og lokale 
arrangementer, når der er noget og 
sætter pris på fællesskabet i partiet – 
også efter sammenlægninger af lokal-
afdelinger, hvor nye bekendtskaber er 
kommet til. 
“Man lærer jo hinanden at kende,” si-
ger han. 
 
Når snakken falder på fremtiden, er 
han ikke i tvivl. Jørgen regner stærkt 
med at fortsætte som medlem af Dansk 
Folkeparti, og han håber, at det kom-
mende valg vil resultere i en blå rege-
ring. 
 
Efter 25 år i Dansk Folkeparti står Jør-
gen stadig fast – med erfaring, loyalitet 
og blikket rettet fremad.

Pia Kjærsgaard under-
skriver diplom til Jørgen 
Mark Rasmussen som 
markering af hans 
25-års medlemskab i 
Dansk Folkeparti. 
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[DET MUNTRE HJØRNE]

Løsninger

Krydsord

Find 20 0rd

Ordjagten

Find 10 fejl

Sudoku

T S R H
A T L E T O M L Y D
N Y E I S T E L A
G L A D M O R N
S L O A R K T I S
N E R V Ø S U N D E
A R I E K A R T O N

E R S N
B E K Y M R E T
A R I M E N E D
D O N E E T A

B E G R E B T
K A R S E O U T

P E E L E E N E
P R R E R R O R
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4 7 5 6 3 1 8 2 9
6 9 8 5 2 4 1 3 7
3 1 2 9 8 7 6 4 5

5 8 3 1 6 2 7 9 4
7 6 1 4 9 5 2 8 3
2 4 9 8 7 3 5 6 1

8 5 7 2 4 9 3 1 6
1 2 4 3 5 6 9 7 8
9 3 6 7 1 8 4 5 2

Løsning: aidsramt amid astma damask 

diam dims D-mark dram drama dramatik 

DRAMATISK karisma karm karma kram 

Krim madras maki maks. mark markis 

Mars marsk marts masai mask mast midt 

miks mitra samarit samt samtid skam 

smart smat stram tamarisk tarm

2 1 3 8 5 4 9 7 6
7 5 4 9 1 6 3 2 8
6 9 8 2 7 3 4 1 5

3 8 5 7 9 2 1 6 4
1 4 2 6 8 5 7 3 9
9 7 6 3 4 1 5 8 2

4 6 9 1 2 7 8 5 3
5 3 7 4 6 8 2 9 1
8 2 1 5 3 9 6 4 7

2 3 9 4 5 1 8 6 7
1 4 5 8 6 7 2 9 3
8 7 6 9 3 2 5 1 4

6 8 4 3 2 5 1 7 9
7 2 3 6 1 9 4 5 8
5 9 1 7 8 4 3 2 6

9 5 7 2 4 3 6 8 1
4 1 8 5 7 6 9 3 2
3 6 2 1 9 8 7 4 5

4 8 9 5 6 2 3 1 7
2 1 3 8 7 4 6 9 5
7 6 5 3 9 1 8 2 4

5 7 4 9 2 3 1 8 6
1 3 2 6 4 8 7 5 9
6 9 8 7 1 5 2 4 3

3 2 7 1 5 9 4 6 8
8 5 1 4 3 6 9 7 2
9 4 6 2 8 7 5 3 1

LET

MIDDEL

SVÆR

MEGET SVÆR

Udfordring:

God = 20 ord, Meget god = 30, 
Fremragende = 39 (inklusive 19 ord 
på fire bogstaver)
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[FOLKETINGSVALG 2026]

Vi er midt i et folketingsvalgår og regeringen smider om sig 
med stemmesedler forklædt som penge og løfter.

Statsministeren bestemmer ubetinget, hvornår folketings-
valget skal afholdes. Det skal blot være afholdt senest 31. 
oktober.

Alligevel flyder det allerede nu med valgflæsk, som tydeligt 
indikerer, at der ikke er lang tid, før valget bliver udskrevet.

Regeringen har endelig opdaget, at danskerne er ualmin-
deligt pressede af ekstremt høje fødevarepriser. Noget vi i 
Dansk Folkeparti i øvrigt har gjort tydeligt opmærksom på 
i snart fire år. Derfor modtager to millioner danskere snart 
en fødevarecheck. Omkring 660.000 af dem er dog stadig 
danskere, som befinder sig i den halvdel af befolkningen, 
der tjener mest.

Checken går også til millionærfamilier med ét barn, mens 
den enlige med tre børn ikke nødvendigvis får en fødevare-
check.

Men alt det bekymrer ikke regeringen – for alt kan veksles 
til stemmer.

Regeringen har desuden udsendt et lovudkast, der angive-
ligt skal gøre op med Den Europæiske Menneskerettigheds-
domstols praksis i udlændingesager. Tanken er, at Danmark 
nemmere skal kunne udsende for eksempel kriminelle 

udlændinge. Samtidig har udlændingeministeren dog gjort 
det klart, at hvis domstolene ikke dømmer, som han håber, 
ja, så gør Danmark som sædvanligt: underlægger sig de 
internationale konventioner og lever videre med kriminelle 
udlændinge.

Senest har Socialdemokratiet spillet ud med, at de mindste 
klasser i grundskolen kun skal have 14 elever. Et forslag, 
der koster fem milliarder kroner, og som der ikke er anvist 
finansiering til.

Det er løfter i lange baner – og alt sammen klare tegn på et 
valg inden for den nærmeste fremtid.

Men Dansk Folkeparti er klar til valg.

LØFTERNES TID

Statsminister Mette Frederiksen.

Valgtrommerne larmer og senest d. 31. oktober skal 
der afholdes valg til Folketinget.

Skal Dansk Folkeparti have det bedst mulige valg, 
har vi behov for alt den hjælp, det er muligt. Og har 
du lyst til at hjælpe til, skal du være meget  
velkommen!

Du kan kontakte din lokalformand, som vil stå for 
koordineringen af lokalforeningens arbejde med alt 
det praktiske. Det kan være at hænge valgplakater 
op, uddele foldere i folks postkasser, deltage i gade-
kampagner, være med til debatter og selvfølgelig alt 
muligt andet. Eller du kan kontakte den folketings-
kandidat, som du kunne tænke dig at hjælpe. 

Omfanget er helt op til dig selv. Store som små  
bidrag betyder alverden. 

Find din lokalforening på vores hjemmeside: 
www.df.dk eller scan QR-koden til højre:

BLIV EN DEL AF VALGKAMPEN

30  | MARTS 2026 

Folketingsgruppen, samt Anders Vistisen, medlem af Europa-Parlamentet og 
Dansk Folkepartis næstformand Majbritt Birkholm. 
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[BOGNYT]

EN AF OS -
INDFØDSRETTEN VENDER HJEM

Mikkel Bjørn holder tale til sin reception. 

Bogreception for Mikkel Bjørn på Christiansborg.

Bogen: En af os - indfødsretten vender hjem, blev præsen-
teret ved en eftermiddagsreception i et gruppeværelse på 
Christiansborg. Venner, politikere og andre inviterede var 
mødt op for at markere udgivelsen af Mikkel Bjørns bog, 
der tager fat på et emne, som fylder meget i dansk  
politik: Udlændingepolitikken. 

I løbet af eftermiddagen kom og gik lidt over 50 gæster. 
Mange benyttede lejligheden til at lykønske forfatteren, 
give hånd og skåle med ham, mens samtalerne fortsatte 
rundt i lokalet og bogen gik fra hånd til hånd.

DEN FØRSTE BOG 
For Mikkel Bjørn var receptionen en særlig anledning. En 
af os – indfødsretten vender hjem er nemlig hans første 
bog, og flere af de fremmødte havde fulgt arbejdet under-
vejs. Receptionen fungerede derfor også som en marke-
ring af et længere forløb, der nu var nået i mål.

Der blev holdt taler af Mikkel Bjørn samt af udlændinge-
minister Kaare Dybvad og forfatter Kasper  

Støvring. Begge benyttede lejligheden til at hylde forfatteren 
og bogprojektet og fremhævede bogen som et vigtigt bidrag 
til debatten om dansk statsborgerskab og fællesskab.

INDFØDSRETTENS HISTORISKE RØDDER 
Bogen udkommer i 250-året for Danmarks første lov om 
indfødsret fra 1776. I bogen trækkes der linjer fra denne 
tidlige lovgivning og frem til nutidens praksis. Det historiske 
perspektiv bruges til at vise, at indfødsret aldrig har været 
en tilfældig størrelse, men altid har været forbundet med 
klare forestillinger om tilknytning og fællesskab.

Med udgangspunkt i konkrete eksempler og sager viser  
bogen, hvordan forståelsen af indfødsret har ændret sig over 
tid og hvordan beslutninger om statsborgerskab har haft 
meget virkelige konsekvenser.  
Pointen er ikke at give lette svar, men at insistere på, at 
spørgsmålet bør tages alvorligt.

ET SPØRGSMÅL, DER FØLGER MED VIDERE 
Da eftermiddagen gik på hæld, forlod flere Christiansborg 
med bogen under armen. Udgivelsen var markeret, men 
bogens indhold pegede videre.

For: En af os – indfødsretten vender hjem, kredser om et 
grundlæggende spørgsmål, som ikke slipper sit greb, når 
sidste side er læst og som også fulgte gæsterne ud ad døren:

Hvem er vi – og hvem er vi ikke?  
 
Køb bogen via denne QR-kode: 
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Søndergade 1, 7361 Ejstrupholm
dfbutikken.dk 

22240474

Marts og april tilbud

EN AF OS
Signeret af Mikkel Bjørn

199,- Kr.

SMYKKESÆT
Rustfrit stål i trææske

Pris 249,- Kr.(Spar 50,- Kr.)

2026 PAKKE
Køb og spar 267,- Kr.  

Pris 995,- Kr.

DIVERSE KRUS
Frit valg. Spar  54,- Kr.

Pris 75,- Kr.

Tilbuddene gæ
lder hele m

arts og april 2026 eller så læ
nge lager haves. D

er tages forbehold for trykfejl.

Nyhed

Se vores nye
webshop på

dfbutikken.dk
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